IHAPAPTHMA B: AIA®OPIKEX EEIXQXEIX

B. 1 levikég évvoieg

Kabe e&iowon, n omola mepthapPdavel Tapaydyovs, givol dtapopikn e&icwon. Etot

01 €£1000ELg

%=x+t (B.1.1) %e‘ =cosx (B.1.2)
dt dt
2 2
X _5B.13) ax _ g 20X (B1.4)
dt? dt? dt

elvar Odeg d10popikég eE10MDGELC. XTI eEI0DGELS 0VTEC TO X e€apTdTan amd pio pévo
petafAnt, my £, YU owtd Kol KoAouvTal GLVNOELG dlapopicég eEloMoelg. Y Tapyovy
KOl Ol S1LPOPIKEG EELCMGELG [LE PEPIKES TAPAYDYOVS, GTIS OTOles TO X e€apTaTaL Ao
mePLocoTEPES LETOPANTES. 1o 60 Kepdrato emAdovpe o dtapopikn e&icmon pe
LEPIKEG TTOPAYADYOVG

Taén g drapopikng e&icmwong sivar 1 Léylotn TaéN ¢ TOPAYDYOL TOL TEPLEYEL.
Enopévog ot e€iomoeig (B.1.1) ko (B.1.2) givar tpdg T6ENG Kot ot e€lodoelg

(B.1.3) ko (B.1.4) gtvon devtepng tdéNe.

H MOom g dapopikng e&icmong eivat oyéon, 1 onoia dev mepiéyet mapaydyovs. o
mapddetypo n Avon g e&icmong

do

—=5 B.1.5

pr ( )
givat

v=Ce" (B.1.6)

omm¢ evkoAa emaindevetat. H otabepd C eivar avbaipetn koun (B.1.6) amotelet v
yevikn Avomn g (B.1.5). £t Duoikn| pog evolapEpet 1 Leptkn AVoN NG SLopopPIKnG
eElowonc, N omola e&apTdTol Amd TIG APYIKES KOt TIG CLVOPLUKES GLVONKEG. AV T.Y.,
yvopilovpe 6t ioxder v=2 yia t=2, 1 (B.1.6) 5idet 2=Ce" onéte C= 2e1°
Emopévog n pepucn Aoon g (B.1.5), n onoia tkavomotet Tig cuvOkeg TOV avope-
pape glval
x=2e™70,

H gheBepn mtdom cdpotog 610 Kevo givar dtapopikn e&icwaon devtepns Taéne. Av
y elvar n B€om Tov KivnTov ¢ TPog To onpeio amd dmov aEédnie ehevbepo va TEGEL,
N dwpopikn| e&lcmon g kivnong eivol n
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y=0.
oMoV g elvan ) emitéryvvon g PapdTag.
H yevikn Mom ¢ eivan

y=%gt2+At+C

omov A kot C elvan otabepég, ot omoieg Ba TPocd10pIGTOVY ATd TIC OPYLKEG GLVOT|-
KeC.
B. 2 E§icwosig npwtng 1a&ng. Xwpifopeveg peraBAnrég.

H e&icmon
dx

a— f(X,t)

givon eélowon Tpd™C Tdéne. Osmpodpe 6t F(X,t) etvar duvotd va ypagtet og

f(x,t)=%.

H dwpopikn| e€icwon ypdoetat emopévog:
h(x)dx = g(t)dt.

Kdabe pérog avtmg g e&lcmong oOAOKANPAOVETUL OC TPOG TN HETAPANTH amd TV
omoia eEaptdratl. H yevikn Avom tng dtapopiknig e&icmong sivat

J h(x)dx = Jg(t)dt +C

OmOoVL T0. OAOKANpOpOTA Elvan adpiota kot 1 otabepd C avbaipern.

Mopdaocrypa 1:

Noa Avbei n e&icwon;:
dx .
X— =9Int.
dt
Amo 1) dobeica, Aapfdavoupe

xdx = sintdt
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OTOTE LE OAOKAN PO

dex:Jdntdt+C.

1
Tehwd 5 X* =—cost+C givo N vevikn Ao g e€locwongc.

Hopdaosypa 2:

Na Avbei 1 e€lowon
dN

—=—JN.
at

H g&iocwon avt meptypdeel T S146TOON TOV TUPHVOV EVOG podlevepyoD VAKoD. To
apVNTIKO TPOo o TiBETAL £MELON O apPlOUOS TOV TVPNVOV EAATTOVETOL AOY® dlo-
ondoewc, omote To dN givorl apvnTikd. AkolovddVTOC TO TOPAdELy e EYOVUE

d_Nz_J'/ldt+C
N

o’ OTOL TPOKVITEL:
/N =—-At+C..

‘Eocto N, 0 apiBudg tov mupivev tov vAKob katd tn ypovikn otiyun ¢ = 0. Eroué-
vOg

H yevucr| Moon ypdeetatl cuvendg:

/NN = /nN, + /ne™*

N = Noe_it.

B. 3 E§icwozig npwtng 1aing. OAokAnpwrikog napdayovrag.

‘Ecto 1 dapopikn eicmon

4 P(y= Q).

H e&icmon avt) pmopel va emthvbel pe ) pnébodo twv yoptllopévov HetafAnTov, ™g

s(x) d d
eéfc. Bempovpe 6t P(X) = L =—/ng(X), onote S(X)= eJ Poo H dwapopikn

T os(x) dx
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eElowon ypdopetat

dy ST

(%)
Ul
dy ds(x)
002+ S0y = QU0s(x)
Ul

S 1ys(0] = M(¥
6mov M(x) = Q(X)S(X).

H televtaia dtopopikn elomon OAOKANPAOVETOL KOl £YEL YEVIKT ADOT

ys(x) = I M(x)dx + C.

Mopdaosrypa
Na Avbei 1 drapopikn eicwon

Y +xy=x

Yy e€icoon avty P(X)=Xx kot Q(X)=Xx. Apa §(X)= eJ o2 g YEVIKT
Avon g drapopikng eElowong sivat

1.2 1o

yez" I xe2" dx+C.

TeAwcd:
1 X2 1 2
ye2 =C+e?
omoTe

2

y= 1+Ce 2

B. 4 Alagopikég eEiowoelg SeuTepnG TaENG pe otadepouG ouvTeAe-
orég. Opoyevig eEioworn).

H dwapopikn| e€icmon
d?y

a0 Lt a¥y=1(x (B4.1)
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efvon de0TEpNg TAENC Kat ot cuvtekeotég op(X) ko ag(X) eivon cuVapPTHGELS TOL X.

Av 10 3e£10 pnéhoc g (B.4.1) etvan umdév, n e&lomon kokeiton opoyevng. Xy mopd-
YPOPO 0T LG EVOLAPEPEL 1) LEAETT] TNG OLLOYEVOLS OLAPOPIKNG eEIGMONG deVLTEPNC
T6ENG pe otabepoic cuvtereotés. Andadn 1 dapopiky e&icwon sivat:

d? d
d_x¥+a1d_§+a°y:0 (B.4.2)

omov o Ko &g eivon otabepot apBpoil. Eoto mmg ot Avoeig g (B.4.2) glvat ot

Y1(X) ko Y2(X). Evkora amodeucvietar 6t Moeig etvar kat ot Ay;(X) kot By,(X)

omov A kot B avBaipeteg otabepéc. Eniong Avon elvat ko
y = Ay;(X)+ By,(X). ‘ (B.4.3)

Kébe dBpoicpa dvo Aoemv, cuvietd kot Avor g (B.4.2). H yevikn AMon g (B.4.2)
mpovmodétel v avelopoia tov Yi(X) kot Ya(X). Ado cuvapticelg y;(X) kot
Yo(X) givon ypappikdg aveEapnteg o€ KGmola TEPLoYN TOV TG X, 0V 6TV TEPLO-
N oot M oxéon

AYL(X)+ Ay, (X) =0
ocvvendyetontny A=A, =0,
Ac Bsopicovpe 6t (B.4.2) £yt Adon v Y =€, émov p otadepd. Avtikodi-
otovtog otny (B.4.2) mpoxdnret:

pPtayprog =0 (B.4.4)
H e&iowon (B.4.4) Aéyetar yopaxtnplotikn eicmon g (B.4.2) kot &xet pileg A1
Kot Pz.
Awkpivovpe T1g akdAovOEg TEPIMTMOGELS.

o) Av p1#py, M yevikn Ao g (B.4.2) givan
y = Ae™* + Be”?*
B) Av p1=p,=p , n yeviki Aon ¢ (B.4.2) eivan

y=(A+ Bx)e”
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Mopdocrypa 1:
Na Avbet 1 drapopikn elomon
y'+y=0.

H yapaxmpiotikn e&icwon sivol p?+1=0 ue pilec P=21. Apon yevikiy Mon sivar

y=Ae” + Be™.

AMAG €% =CosX+1SinX,e™™ = cosx—1SiNX. Apa

y=(A+ B)cosx+i(A-B)sinx=C, cosx+C,sinx

pe mpoypotiky popeny. [pdypatt: Evkola pmopet va emaindevtel 6t ot cuvapti-
oeig Y1(X)=cosX, Y,(X)=sinx sivar ypappikdg aveEaptnteg Moeig g dobeicog
drapopikng e&icmonc.
Hopaderypa 2:
Na Abei 1 drapopikn eicman

y’ -2y’ +y=0.
H yopokmpiotiki e&icmon etvarn p°—2p+1=0 kar &xer S pia, v p=1. Apa
M Yevikn Ao g dtaupoptkng e€icmong eivat 1

y=(A+ Bx)e*

Mapdoerypa 3:
Na A0ei 1 dapopikn eicmon
y’' -2y +2y=0.

ue apyucég ouvonkeg t=0y=0,y' =2.
H yopoxmpiotiky ekicoon eivarn p°—2p+2=0 pe piCeg Pr2=1%1
Apa 1 yevikn Avon g dtapopikng eElowong sivat

1+1)x 1-1)x

y = Ae™* 1 Bel
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A6 TiC apykég ouvonkeg mpokvmtelt A+ B=0 xar A(l+1)+ B(1-1) = 2. Svvendg

1
A===—1, B=1 H yevi) Mon givar
1

y=—1e"(e" —e™) = —e*(2sinx).

Tehkd: Y= 2€*sinx.
B. 5 Aiapopikég e§iowoeig Seutepng Ta&ng pe oradepoug ocuvreAe-
otég. Mn opoyeveig e§iocwoseig.

H dwapopikn e€lomon €xel T popon
Y+ oy + o, = T(X). (B.5.1)

Amodetkvdetan 0TL  Avon g (B.5.1) givar to dBpotopa dvo Avoewv. Tng opoye-
voug, v onoia cupfoAilovpe pe Ye, Kot G LEPIKNS, TNV omoia cvpforilovpe pe

y*. H Aon g opoyevoig ivar n
Ye = AY1(X) + By,(X).

H popon y* g pepikic Aong e€aptatat omd to de€16 péhog g (B.5.1). Otov
TPOGOIOPIGOVLE TN HOPPT TNG LEPIKNG AVoTG, Bo v avTikatoothcovue oty (B.5.1)
Y10 VoL TPOGOIOPIoTOVV 01 6TefEPES, OV VIEPYOLV oTN| HepkT Avon. H yevikh AMbon

elvain

y=Y.+Yy".

Ot otabepéc 4 kal B mpocdtopilovtal amd TIg apyIkeés cuvOnkeg. Xta eyyelpidla
MoOnpatikng Avéilvong teptypdpovtar pébodot yia v tayeio e0pecn TG HEPIKNG
Aoomg, 0tov 1 fx) £xel E101KEC LOPQEC.

Hopaosypa 1:
Na Avbei 1 dtopopikn e€lowon:
y// + y — 5e—t (1)

ue oovinkeg t=0y=2y' =4.

H Mon ¢ eficoong avtig eivar Y=Y, + Y. Avalntodpe peptcy AOom e Loperic
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y =(A+Bt)e™, onore

y" =(B-A-Bt)e" kau

Yy’ =(-2B+A+Bt)e™.

Oétovpe oty (1) 6mov y 10 Y ko éyovpe (—2B+ A+ Bt+ A+ Bt)e' =56 . Tehi-

K6 pokvmtel —2B+24 = 5 ko 2B = 0.

Apa B=0, Azg.

. 5
H pepucr) Won etvon Y = Ee L

H opoyevig etvonn Y’ +Y=0 pe dbon Y, = Ccost+ Dsint. Apa n yevicr Mon ¢

(1) etvar

y=Yy.+Yy =Ccost+ Dsint+ge‘t.

, , , , 1 13
Eapuolovue tig cuviikeg t =0y =2,y =4 xo Bpickovpe C= X D= o Apa
n vevikn Avon g (1) elva:

1 13 . 5 4
y=—=-cost+—sint+—-¢e .
2 2 2
Hopaderypa 2:
Noa Abel 1 drapopikn e€icmon:

Yy’ +2y +y=2x%+1+c0SX

pe ovvnkeg Xx=0y=1 y' =-1.
H opoyevic éxet yapaxmpiotikn eicmon v (,0+1)2 =0 pe kg pito v p=-1
Apa m Abon g opoyevolg glvat:

Y. =(A+ Bx)e™.
21 e0peot TG HePIKNG Avomg Ba pag kafodnynoel 1 popen tov 65100 HEAOVG TG

drapopikng e€lomong. To de&16 pérog elvarl AOPOIGHA TOAV®VOLOV KoL TPLY®OVOLLE-
TPIKNG GLVAPTNONG. AvalNTOVLE ETOUEVMG O LEPLKT ADOT TNV
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Y =ax? +fX+y+ 0 COSX+eSinX
Yy = 20X +p—-0SiNX+ ¢ COSX

Yy =20-dcosx—esinx.

Avtika016To0pHE TO Y KOL TIC TOPOYMYOLS TOV LE TO. {60 TOVG OTNV aPYIKH dlapo-
pkn e&iowon ondte AopUPAavouvpLEe

200+ dax + 2f+ax® +fx+y=2x> +1,
25 COSX — 20 SIN X = COSX.

Apa a=2, f=-8 y=13 0 =0, 8=%.

H yevun Aoon etvon

y=(A+Bx)e™* +2x? —8x+13+%sinx.

2’ oUTHV 0V EQOPUOCOVLE TIG apyikég cuvinkeg Ba TpocdiopioTtodv ot otabepég A

kat B. Ano v cuovOnkn X=0, y=1 Bpickovue 4 = —12. And v cvvOikn

, , 11 L .
x=0, Yy =-1 Bpiokovpe B= 5 Apa m yevikn Avon elvan

y= —(12+1—21x)ex +2x° —8x+13+%sinx.



